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2012 год
Всероссийская олимпиада школьников по химии

Муниципальный этап
11 класс

Ответы к заданию 1.
№

вопрос
а

№ 1 № 2 № 3 № 4 № 5 № 6 № 7 № 8 № 9 № 10

ответ 2 3 4 1 3 2 2 3 4 2

Итого – 10 баллов

Решение к задаче 2.
1. Составим уравнения реакций
НСНО + 2Ag2O → СО2 + 4Ag + H2O (1) 1 балл
C2H5CHO +Ag2O → C2H5COOH +2Ag (2) 1 балл
Ag + 2HNO3→ AgNO3 + NO2 + H2O   (3) 1 балл

2.Находим объем газа при нормальных условиях, используя или уравнение
Менделеева – Клапейрона или объединенный газовый закон PV/Т = P 0V 0/Т 0
Отсюда объем газа при н.у. 44,8 л. 1 балл
Количество вещества NO2 равно 2 моль, значит, серебра тоже 2 моль получилось
после реакций (1) и (2) 1 балл

3. Пусть масса исходного раствора Х г, тогда масса формальдегида     (0,209∙Х) г, а
масса растворителя пропаналя  (Х – 0,209Х) г = 0,791Х г. 1 балл

4.Находим количество вещества альдегидов  nHCHO = 0,209X г/ 30г/моль = 0,007Х
моль   n C2H5CHO = 0,791Х г /58 г/моль = 0,014Х моль. 1 балл

5. По уравнению(1) найдем количество серебра, оно в 4 раза больше количества
вещества формальдегида, т.е. 0,028Х моль. 1 балл
6. По уравнению (2) найдем количество вещества Ag ,его в 2 раза больше, чем
пропаналя, т.е. 0,028Х моль. 1 балл

7.Составим уравнение 0,028Х + 0,028Х = 2, отсюда х = 35,7 г (масса раствора)
1 балл

8.Vр-ра = 35,7г/0,809 г/мл = 44,13 мл 1 балл

Ответ: Vр-ра =44,13 мл

Итого 11 баллов
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Решение к задаче 3.
1. На катоде идет реакция: 2H2O +2e-→ H2 +2OH- 1 балл
На аноде идет реакция: 2CnH2n+1COO- -2e- → (CnH2n+1)2 +2CO2 1 балл
2.Суммарное уравнение электролиза:
2CnH2n+1COOК + 2H2O → (CnH2n+1)2 +2CO2 + 2КОН + H21 балл
3. Так как в электролизере имеется диафрагма, то щелочь и углекислый газ не
реагируют. На аноде образуется алкан и CO2. 1 балл
4.С гидроксидом бария реагирует углекислый газ и образуется нерастворимая соль:
Ва(ОН)2 + CO2 = ВаСО3↓+ H2O 1 балл
5.Найдем количество вещества осадка и углекислого газа
n ВаСО3 = n CO2 n ВаСО3 =  39,4г/197г/моль = 0,2моль 1 балл
6.Найдем массу соли в растворе       224г∙ 0,1 = 22,4 г 1 балл
7.Из суммарного уравнения электролиза количество вещества исходной соли равно
количеству вещества  получившегося CO2 1 балл
8.Найдем молярную массу соли      М = 22,4г/0,2моль = 112 г/моль 1 балл
9.Найдем молярную массу по общей формуле соли

14n + 1+44 + 39 = (14n + 84)г/моль 1 балл
10.Молекулярная формула соли   14n + 84 = 112 n = 2      С2Н5СООК,
формула углеводорода С4Н10 1 балл
11.Объемы газов:   V С4Н10 = 2,24л   V CO2 = 4,48л 1 балл

Ответ: С2Н5СООК;   V С4Н10 = 2,24л   V CO2 = 4,48л

Итого – 12 баллов

Решение к заданию 4.

1) OHHCOHHC OAl
242

,400
52

o
32  

2)3С2Н4 + 2КМпО4 + 4Н2О  3С2Н4(ОН)2 + 2МпО2 + 2К0Н
3)С2Н4(ОН)2 + 2НВrС2Н4Вr2 + 2Н2О
4)С2Н4Вr2 + 2КOН(спирт)  СН  CH + 2Н2О + 2КВr
5)СН  СН + Н2О -   4HgSO СН3 - СНО

Итого – 5 баллов

Решение к заданию 5.
223 22 FeClZnClZnFeCl  1 балл
HClFeOHClHOHFeCl  23 1 балл

222 HZnClHClZn  1 балл
Признаки: изменение интенсивности цвета раствора, появление пузырьков газа на
поверхности цинка. 2 балла

Итого – 5 баллов


